

亲,快递到了,包装垃圾该去哪儿?

呼吁立法治理快递包装垃圾

记者观察

本报讯 (记者 李俊秋 通讯员 熊婧)

如今,电商时代网购盛行,快递业务爆发式增长,网购已成为人们生活的一部分,在大多数农村都能实现快递包裹的送达。收到包裹,取出商品,将包装袋、包装箱随手扔进垃圾桶或者闲置在垃圾堆,这般轻车熟路的动作对大多数网购消费者来说并不陌生,至于大大小小的纸箱、塑料袋、胶带纸、塑料泡沫等快递包装垃圾,该如何处理?似乎未有所考虑。

“手头上的快递包装垃圾越积越多,又没有循环利用价值,只能全扔了。”网购达人李小姐说,快递包装垃圾数不胜数,很多快递在运输途中,其包裹都被随意乱扔,为了保证物品安全送达,大部分淘宝店主习惯多用一些包装材料将物品包装好。“有时候网购几个小物件,包装却是实物本身的几倍大小,这样产生的垃圾就更多了。”快递包装复杂严实对消费者来说是一件好事,但“快递垃圾”也是应接不暇。记者在采访中发现,很多市民与李小姐想法一

样,由于胶带、塑料袋、塑料泡沫等都不能循环使用,包裹拆开,就习惯性地吧包装垃圾扔进垃圾桶。

将快递废弃包装直接交由快递公司回收,是否能得到一定的再利用?记者走访我县各大快递营业点,只见店内大小包裹等待派送,很少看到有“快递垃圾”的身影。“快递包装垃圾回收后无法形成一个有效的再利用链条,除了纸箱被环卫工人回收外其余只好被抛弃。”申通快递业务负责人告诉记者,快递包装材料成本不高,他们通常会定期购买新的包装箱、包装袋。

那么快递包装垃圾该何去何从?记者来到县环保局,试图了解快递垃圾的最终去向。“一般来说,快递包装垃圾有一定的再生利用价值,但充其量尽可能地回收很小的一部分,如纸质包装盒可以被回收,而塑料包装袋等则被纳入生活垃圾一同填埋处理。”县环保局管理科科长邹忠利说。

不难看到,在大街小巷、小区等地方,经常会有环卫工人在整理被快递包装垃圾塞满的垃圾桶,“纸箱当废品卖

越来越难做,很多时候都卖不上价,都不想再回收了。”环卫工人老徐每天扫地都会看到快递包裹的包装箱、塑料袋,有时也会捡拾些包装纸箱拉到废品回收站卖掉,“由于现在的包装越来越好,胶带纸很难处理,很难卖上好价钱。”

那么,大量的快递包装垃圾去了哪里?该去哪儿?县环境卫生管理处一工作人员表示,快递包装垃圾需采取多种途径,让其合理利用,最大程度减少污染。但目前尚未有相关规定管理,小部分快递包装垃圾由环卫工人回收到废品收购站卖,大多数则被运到垃圾填埋场填埋。

采访手记: 记者采访时发现,目前我国针对快递包装的法规都只是一个规范标准,并不具备强制性,而像快递的塑料包装袋也不在“限塑令”的限制范围内,导致快递垃圾的管制变成了灰色地带。我们在呼吁广大市民提高环保意识的同时,也呼吁能早日制定法规,让快递垃圾有处可去。

我县获2015年“两路两侧”“四边三化”专项整治工作优秀县称号

本报讯(记者 郑月红) 昨日,记者从县四边三化办获悉,我县于近日被评为2015年度浙江省“两路两侧”“四边三化”专项整治工作优秀县。

近年来,通过强化拆违、严格督查、拆建结合等多项举措,我县有效推进“两路两侧”“四边三化”整治工作,取得不错成效。今年年初,省“两路两侧”“四边三化”考核组对我县开展实地考察验收,经前期综合考评,我县被评为2015年度省“两路两侧”“四边三化”专项整治工作优秀县。



近日,由团县委与中国美术学院联合承办的“双百双进,青年书画家五四基层实践”活动走进常山。烈日下,青年们以饱满的热情在我县公共卫生服务中心项目围墙上,画出以“践行社会主义核心价值观”为主题的彩绘。 记者 吴可嘉 摄



日前,位于天马街道定阳社区里择祠旁的柳泽塘改造项目正式启动。今年年初,街道结合“清塘美河”工作将该水塘列入重点整改项目,治理周边污染源,并将沿岸生活污水进行统一收集,采用引水换水方式增加水体自净能力。图为4月29日,施工现场。 通讯员 厉向军 摄

“细胞工程”激活金融联络员队伍建设

本报讯(记者 郑月红 通讯员 胡金红) 近年来,县农信联社着重打造村级(社区)金融的“细胞工程”,通过加强对金融联络员的选用、培训、激励、管理,积极培养一支活跃在村级(社区)、“能干事”、“会干事”、“爱干事”、“干成事”的金融联络员队伍。

县农信联社按照“公开、公平、公正、择优”的原则,搭建了一支农村金融服务队伍,择优聘用有一定文化基础,致富能力强、威望高的“能人”为金融联络员。加强培训,以提升综合素质,让金融联络员“会干事”。该社还将金融联络员劳务报酬分月固定信息服务报酬、存贷款业务信息酬、产品营销信息酬和不良清收奖励四块。月固定报酬按照每1万元风险金100元的标准来计付,月最高为1000元。固定信息服务报酬按月计付发放,存款业务信息费和清收不良贷款奖励按季通报兑现,贷款业务信息费和产品营销信息费按年计付发放。同时,按年评选优秀金融联络员和金融联络员进步之星,提升他们的积极性,让金融联络员们“爱干事”,并能“干成事”。同时,采取实行分级管理制度,由总社、信用社、分社三级进行管理,逐步构建金融知识型、业务拓展型、实践操作型的金融联络员队伍,消除因信息不对称而产生的业务拓展“瓶颈”。

截至4月底,该社金融联络员共营销存款1.32亿元,占全年新增存款的17.62%,协助发放贷款1.89亿元,营销贷款户数2471户,占全年个贷新增户数的133.78%。

新闻公告

本月5日—7日,省政协将在常山开展“送文化、送卫生”下乡活动,敬请广大市民关注。

遗失启事

芙蓉乡对坞村徐海木遗失土地使用证,宗地号:17-5-108,证号:常山集用(2002)字第17-83号,声明作废。



交通文明志愿劝导在行动

昨日上午,为积极响应省市行动部署,团县委与高速交警衢州支队密上卡点大队联合举办“迎接G20人人讲文明——做文明有礼的浙江人”文明劝导行动。来自国网常山供电公司等单位志愿者15人,前往G60沪昆高速公路常山服务区,倡导文明礼让、遵守秩序等理念,广泛普及礼仪知识,向不文明行为说“不”。图为志愿者向司机发放文明出行宣传册及浙江省高速地图。 通讯员 胡蕾 唐韵 摄



激扬青春 放飞梦想

昨日清早,县农信联社数十名青年员工汇聚在文峰广场,举行“传递五四正能量、放飞青春中国梦”交流活动。图为青年们放飞气球,以青春名义高呼中国梦,以此纪念五四青年节,激发自己敬业爱岗的精神活力。记者 方均良 通讯员 李翔 许珺 摄

新昌“亲情家书传真情”活动搭建亲情桥

本报讯(通讯员 徐红媛) “妈妈,今天我考了100分,真希望你能看到。”“爸爸,好想快点放假,那样就可以跟你和妈妈在一起了。”近日,新昌小学的留守儿童在老师的指导下,纷纷给在外打工的父母寄出了亲笔书写的家书。

为加强留守儿童与父母的沟通,今年新昌乡全面启动省儿基会主办的“亲情家书传真情”活动。活动以“感恩亲情快乐成长”为主题,组织、辅导留守儿童

给外出务工父母写信。通过书信向父母抒发真实情感,引导孩子热爱生活,学会分享,懂得感恩,培养孩子积极向上的乐观心态。同时,也让外出务工的父母更了解自己的子女,唤起父母作为家庭教育第一责任人的责任感和使命感。

据悉,新昌乡是当前我县留守儿童现象最为典型的乡镇,共有留守儿童532名。此次“亲情家书传真情”活动全乡共招募5名志愿老师,首批试点集中

辅导留守学生49名。志愿教师在工作之余,义务辅导留守儿童给在外父母写信、寄信。

“在通讯技术日益发达的今天,传统书信虽然慢,却更让远在他乡的父母通过字里行间感受到孩子的真情。”志愿老师蔡滢深有感触地说,有些父母看到孩子的家书后都惊喜地流下热泪。截至目前,第一批49封满载亲情的家书已全部寄出,共收到家长反馈46人次。

从开化到常山到柯城

我县民警连夜找寻出走男孩

本报讯(记者 杨帆 通讯员 马俊) “常山的公安民警为我们找回了儿子,非常感谢,你们辛苦了!”4月29日上午,开化人张建中和韩礼君夫妻俩特意赶到常山,将一面锦旗送到我县公安局民警手中。

4月24日早上6时许,13岁的开化男孩小张本应去上学,但9时许焦急的老师通知家长,孩子并未到学校。“我们立马去当地公安局报了警,民警调出监控察看,得知孩子已乘车进入常山境内。”父亲张建中回忆,为能快点找到孩子,他们连忙赶到常山,下午1时许向

常山公安寻求帮助,“民警察看了5个多小时的监控视频后,终于在晚上6点查到孩子又到了衢州。”

“赶到衢州后,在柯城警方的配合下通过监控查找,发现孩子在市区一大型超市附近出现过。”县公安局城关派出所刑侦中队民警汪海波介绍,民警第一时间对孩子可能的落脚点进行了仔细排查,当时找了20多家网吧及10多家宾馆都未能找到。

“搜寻工作一直进行到第二天凌晨3点多还是没结果,我们又赶回视频侦

查中队,希望通过监控再排查。”县公安局刑侦大队副大队长黄华说,到了第二天下午3时,已有100多名民警加入了地毯式搜查行动。终于在当天下午5时左右,孩子在市区金河湾小区附近被找到。“当时他的身体状况不大好,已经一天一夜未进食,也没有睡觉。”汪海波等人买了些水和食物将孩子送到柯城公安分局后,立马通知了其父母。虽然孩子找回了,但民警还是提醒家长,要经常与孩子交流,关注孩子的心理变化和行踪,以免意外发生。